

Guvernul Ungureanu – “refresh” la Palatul Victoria

Investit de Parlament -în absența Opoziției- cu 237 voturi pentru (cu 5 mai multe decât necesarul) și 2 voturi împotriva, noul guvern condus de Mihai Răzvan Ungureanu, cel mai tânăr Executiv din istoria României, a intrat în pâine cu elan. Din primele zile, Cabinetul a dat câteva semnale importante: schimbarea programului de lucru al bugetarilor, îmbunătățirea relației cu Parlamentul prin restrângerea numărului de ordonanțe de urgență și instituirea unui mecanism al consultărilor și combaterea evaziunii fiscale, pentru aducerea mai multor resurse la buget. În plan economic, prima inițiativă a fost chemarea reprezentanților FMI și ai Comisiei Europene la București. În discursul de la investitură, premierul Ungureanu arătase că preocuparea Cabinetului său vizează creșterea prudentă a pensiilor și salariilor, “în cazul în care condițiile economice vor permite acest lucru”. El a mai spus că Executivul va mai avea în

vedere, printre altele, stimularea înființării de locuri de muncă, creșterea investițiilor și a ratei de absorbție a fondurilor europene, eradicarea mării corupții. Ungureanu s-a pronunțat și pentru reducerea costurilor din administrația publică, pentru deblocarea (până în aprilie) a posturilor din sis-

temul de sănătate, pentru menținerea deficitului bugetar în limita de 3% din PIB în anul 2012, pentru înlocuirea treptată a subvențiilor acordate sectorului agricol cu fonduri primite de la UE și pentru consolidarea profilului României în NATO și în Uniunea Europeană și menținerea angajării în lupta

împotriva terorismului. Noul premier a avertizat că nu va începe de mâine o epocă de prosperitate, iar responsabilitatea și prudența vor fi principiile de bază pentru echipa sa. El a subliniat că esența guvernării este dialogul cu Opoziția, pentru că “fără Opoziție ideile bune se nasc mai rar și trăiesc mai greu”. De asemenea, Ungureanu a arătat că mizează pe dialogul cu societatea, pentru că “într-o democrație societatea nu poate fi izolată, pe când un guvern poate sfârși izolat”. În ciuda unui discurs ponderat, considerat chiar suspect de curtenitor, din partea liderului pesedist Victor Ponta, la momentul investirii Guvernului, USL a deus ulterior contestație la Curtea Constituțională, acuzând modul în care au trecut noii miniștri prin audierile din comisiile de specialitate ale Parlamentului, unde nu a existat pretutindeni civorum, din cauza boicotului Opoziției.

Topul încrederii: 1. MRU, 2. Oprescu, 3. Antonescu

Potrivit unui sondaj CSOP realizat în perioada 16 – 17 februarie 2012, pe un eșantion de 725 de persoane, actualul premier, Mihai Răzvan Ungureanu, a intrat în topul încrederii în politicieni direct pe primul loc. Astfel, 29% dintre români au “multă și foarte multă” încredere în șeful Guvernului. Locul doi a fost adjudecat de primarul Capitalei, Sorin Oprescu, cotate cu 28%. Liberalul Crin Antonescu, co-președinte al USL și candidat la Președinție din partea acestei formațiuni, este abia al treilea, cu 26%, în timp ce partenerul său, Victor Ponta (PSD), îl urmează, cu 25%. În ceea ce privește nivelul de satisfacție față de activitatea lui Ungureanu, 38% s-au declarat “mulțumiți și foarte mulțumiți”, 32% au fost “nemulțumiți și foarte nemulțumiți”, în timp ce 30% nu au știut ce să răspundă sau au refuzat să o facă. De altfel, încrederea românilor e direct proporțională cu așteptările lor față de noii guvernanți.

Magda Comișel

